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I/ Soit f la fonction définie sur |2, + o[ par f(x)= tan(EJ
X

On désigne par Cy la courbe représentative de f dans un repére orthonormé (0 A, 3) ;

@ a) Montrer que f est dérivable sur ]2, + o et déterminer f (x) pour tout x € ]2, +oof.
b) Dresser le tableau de variation de f.
¢) Tracer C;dans l'annexe (1).

@ a) Montrer que fréalise une bijection de ]2, +o[ sur ]0, +oof .
b) On désigne par g la fonction réciproque de f. Tracer dans I'annexe (1) la courbe Cyde g.

2
¢) Montrer que g est dérivable sur |0, +oo[ et que pour tout x e 10, +o[, g'(x) = (g(X)z)) .
I+x

d
h(x):g—(lx—) si x €0, +oof
h(0)=0
On désigne par Cy, la courbe représentative de h dans un autre repére orthonormé (O', u, ;) I
@ Montrer que h est continue sur [0, + .
@ Déterminer lim h(x).

X—+oo

11/ Soit h la fonction définie sur [0, + oo par

@ Montrer que h est dérivable sur |0, +o[ et que pour tout x & 10, +oo[, W'(x)= —]——
T ( 1+ xz)
. —— x x5 X
a) Montrer que pour tout x € ] 0, +ao[,—~—‘?}~._< h(x)<=.
AR n
b) En déduire que h est dérivable a droite en 0.
¢) On désigne par Ty la demi tangente & Cy, au point d'abscisse 0.
Déterminer la position relative de Cy, et Tj.
® Tracer Cp, dans l'annexe (1I).

Annexe (1) (Exercice 3) Annexe (IT) (Exercice 3)
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